

省城确定对2000多辆新出租车实行指纹管理

## 指纹不对甭想开走出租车

9日上午，济南市客管中心召开全体出租企业会议。记者从会上获悉，即将更新的出租车将安装新款车载GPS终端和智能顶灯，可实现拍照和录音功能。另外，新车还将安装新的计价器，空车灯由翻牌式变成摁键式，各出租车公司将对新车实行指纹管理。

文/片 本报记者 李飞



▲出租车计价系统功能更齐全，指纹管理将使出租车更安全。  
本报记者 李飞 摄

### 乘客可通过智能系统评价的哥

今年1月5日，济南市第一支出租车汽车行业市级品牌车队——“泉城的士”车队在济南成立。与其他出租车有所不同，130辆“泉城的士”安装了统一标识的智能顶灯系统。智能顶灯的正面有一块LED屏，上面可以显示驾驶员服务质量信誉等级、支付方式、运行状态等等。即将更新和增加的2000多辆出租车也将实现与

“泉城的士”类似的功能。

据供应商现场介绍，新款GPS将实现八大功能：自检、定位、通讯、图像信息、导航、报警、录音和服务评价。“图像信息功能，上车开关门的时候拍两张照片，时间间隔为1秒，终端储存。”供应商表示，一旦司机启动计价器后，还可以实现车辆录音功能。这样既保护了驾驶员的

行车安全，也是为了维护乘客的利益。

另外，乘客可以使用出租车上安装的服务评价器对出租车司机的服务进行评价。供应商介绍说，服务评价器共有非常满意、满意、不满意三个选项。“乘客的评价对驾驶员的星级评价有参考作用，结果会在智能顶灯上显示。”

### 指纹系统只认车辆固定司机

记者了解到，新上出租车还将安装新的计价器设备，由目前的翻牌式变成摁键式。同时，省城各家出租车公司将在确定对所有新车实行指纹管理。

北京一家计价器设备供应商现场展示了新的计价器系统。“这套系统以计价器为核心，空车灯与以前的不一样，翻牌式的全部改成了摁键式的。”

供应商表示，计价器最大的不同在于增加了指纹的认证和管理。“对司机进行认证，换句话说，每个司机的指纹都是被录入到系统中的。”该人士表示，司机上车时须先刷指纹，一旦指纹信息不匹配，将不能启动车辆和计价器。

据了解，作为出租车公司，会使用供应商提供的手持机进行指纹采集，对出租车辆信息管理，实现人车匹配，一辆车可对应一名或两名司机。“手持机相当于一台电脑，可以采集和管理指纹，管理车辆和司机。通过手持机，可以把指纹录入到计价器系统中去。”

记者看到，空车灯上有6个摁键，分别为空车、载客、暂停、电召、指纹、七折，与智能顶灯联动，出租车的状态会实时显示。“司机上车后，设备会提示他录入指纹，验证通过后，计价器进入正常的营运状态。”设备提供商表示，如果司机熄火30分钟后，系统将默认“下班”，司机需重新上车进行指纹确认。

除了指纹管理外，新的计价器还增加了刷卡消费功能。记者注意到，计价器上有三个摁键，分别为IC卡、运营和检查。乘客到达目的地后，如果刷卡消费，司机需先摁下IC卡键，再摁空车灯，进行消费。供应商告诉记者，这一套新的计价器系统每台1368元。

记者现场了解到，多家出租车公司的负责人都对指纹管理表示欢迎，认为有助于公司对驾驶员进行管理。而出租车司机一方面欢迎，一方面也担忧指纹管理后，公司会不会把增加的成本转嫁到自己头上。“另外，如果注册指纹信息的两名驾驶员身体不舒服，或家里有事，怎么安排替班驾驶员？”

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333



恒大绿洲

千亩湖山 都市生态城

# 黄金周大优惠

延长一周

首付3.4万起 享92-180m<sup>2</sup>【精装学区房】  
前十名享87折 送1500元/m<sup>2</sup>全屋精装

到访抽家电 购房赢金条

恒大集团 EVERGRANDE GROUP

热线: 0531-87356666

看楼  
路线

20路、25路、济长巴士3路到恒大绿洲下车  
项目地址: 济南市长清区大学路与凤凰路交叉口东北侧



预售证号: 济建预许字第(2010)C0001号。本广告相关内容, 图片是对项目所作的示意图, 仅供参阅。最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。内文对项目周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍, 均旨在提供相关信息, 不意味着本公司对此作出了任何承诺。买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。